

# 砥砺前行 无毒有我

## 永定区禁毒工作纪实

文/图 通讯员 田贵学 胡久益

罂粟花开娇似锦，却荼毒世间万家。一次吸毒，深淵难脱，毁了自己、误了家人，更危及社会，禁毒是一场关乎社会稳定、民众安居乐业的斗争。多年来，永定区禁毒工作始终坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的禁毒工作思路，在打击犯罪、堵源截流、禁吸戒、动态管控及预防教育等方面，开展了大量卓有成效的工作。因涉毒问题引发的刑事、治安案件有了较大幅度的下降，社会治安秩序稳定、百姓安居乐业，创造了一个良好稳定的社会治安环境。

## 高位部署 全力保障

多年来，永定区委、区政府高度重视禁毒工作，把禁毒工作纳入区委、区政府重要工作议程，区委、区政府主要负责人认真落实禁毒主体责任、认真执行一责四制规定，打通禁毒工作最后一公里，层层压实责任，推动各项措施落地落实。结合永定区毒情实况，研究出台了《张家界市永定区特殊人群涉毒人员收治管理实施办法》《张家界市永定区禁毒工作领导责任追究实施细则》等一系列文件规定，大幅增拨了禁毒工作经费，2020年预算禁毒工作经费达到500万元。工作中，将禁毒工作与综治中心、网格办等部门有机结合，充分发挥政法委职能优势，统筹公检法司等部门从打击、司法强戒、起诉、判决等各环节开展分工合作、紧密配合，禁毒工作不利局面快速得到扭转。

## 创新宣传 深得民心

永定区禁毒委根据全方位、精准覆盖的宣传准则，形成禁毒宣传工作合力，在全区范围内广泛开展多渠道、立体形象的毒品预防教育宣传活动。为了搞好禁毒宣传，该区采取重点时段集中宣传和经常性宣传相结合、重点宣传和广泛宣传相结合方式，组织开展形式多样、内容丰富、贴近生活、人民群众喜闻乐见的禁毒宣传活动。今年以来全区共举办禁毒宣传（宣讲）活动86场次，发放宣传资料近60000份，悬挂条幅125条；特别是6月23日，市、区禁毒委还共同举办以“健康人生·绿色无毒”为主题的大型禁毒宣传活动。各学校利用新学期开学第一课、主题班会、征文比赛、观看禁毒视频、禁毒知识展板等活动，让学生了解毒品基本常识，提高识毒防毒拒毒能力。利用沅古坪年猪节、王家坪土家年货节等大型庆典活动开展送春联、年画、送禁毒知识等禁毒宣传活动，充分利用掌上永定、永定禁毒等抖音、微信新平台、新媒体全方位宣传普及毒品知识。强化社会面宣传，在各乡镇（街道）重要路段和人流量较大位置树立永久性禁毒宣传牌、栏（橱窗），在各宾馆、酒店、公共娱乐等经营服务性场所设置固定禁毒警示标识（语）。

## 合成作战 效果昭彰

为形成一体化打击合力，张家界市公安局永定区公安分局禁毒、刑侦、技网、情报、巡特警等部门抽调各精锐警力，组成了禁毒合成作战专班，全面负责永定区涉毒情报信息收集、研判、推送及外围侦查、抓捕等工作。合成班成员各司其职，通力合作，快速掀起一波缉毒打击浪潮。先后开展了禁毒两打两控、集中打击、净边行动、娱乐服务场所毒黄赌问题等专项行动，区公安分局加强全警种协同作战，通过情报信息搜集、分析研判，破获多起大案要案。2019年就破获了3·2利用人体藏毒方式跨国走私贩毒案，抓获嫌疑人4名，缴获毒资22万元，毒品海洛因612克；5·2贩卖新型毒品奥亭止咳水案；7·11贩毒案，抓获4人，缴毒7千余克；9·10贩毒案抓获嫌



6·26 禁毒宣传活动现场



市区领导调研永定区禁毒主题公园建设



公安分局突击检查娱乐场所



禁毒宣传进学校

疑人2名，缴获冰毒667.612克。2019年共破获涉毒刑事案件94起，采取刑事强制措施133人，移送起诉毒品犯罪嫌疑人129人，移送起诉毒品犯罪人案比1.4；行政拘留664人，其中365人被责令强制隔离戒毒，强戒执行率为99.18%，涉毒特殊人群收治中心新收治87人，病残收治率为100%。

## 严格管控 排除死角

酒吧、KTV等娱乐场所往往是毒

品犯罪的高发地点，为了有力管控整治这些场所，永定区公安分局、文体局及市场监督管理局等单位，坚持以全区娱乐场所零涉毒为目标，制定娱乐场所大清查行动方案，建立了公安机关打击、文化部门行业管理、市场监督部门专项监督、宣传部门广泛发动的多部门齐抓共管格局。对辖区娱乐场所进行常态化管控。公安局、文体局及市场监督管理局定期或不定期开展联合巡查，重大节假日

间更是紧抓不放，联合开展大规模突击清查，对不依法依规经营、涉毒场所实施严厉查处，确保娱乐场所毒品巡控无死角。在不断强化娱乐场所管控的同时，对举报娱乐场所毒品犯罪的人员依法进行奖励，鼓励广大人民群众积极加入禁毒这场人民战争中来。近三年来，永定区公安分局联合市场监督管理局、文体局，已累计对全区娱乐场所开展40余次大清查行动，出动人员1200余人次、车辆300余辆次，清查娱乐场所500余家次。

## 无缝对接 尽心帮扶

永定区为加强对吸毒人员无缝对接，尽心帮扶，严格落实社戒社康人员管控责任到人这项措施，实行区直单位联系乡镇（街道）、乡镇（街道）干部包村、村居（社区）干部包人”的责任机制，落实入户走访谈话、风险评估、就业培训、社会保障等各项管控措施。对社戒社康人员认真开展了走访谈心及政策宣讲工作，积极协调社戒社康人员务工所在地禁毒部门，对接委托尿检和双向管控事宜。如三家馆乡乡长凌凌带领禁毒办工作人员赴长沙对社戒社康人员进行查找，与当地街道禁毒办对接尿检事宜，开展走访谈心、落实帮教措施；天门山镇政法书记翦丹带领禁毒办人员赴广东珠海为外出务工社戒社康人员胡某对接委托尿检和双向管控，并落实走访帮教措施，还有尹家溪镇、崇文街道、后坪街道等单位为确保社戒社康人员管控措施落到实处，赴外地开展双向管控、委托尿检等工作。严格执行社戒社康人员“出所必接”，实现强戒所（看守所）、乡镇（街道）禁毒办、辖区派出所、村居（社区）、社戒社康人员家属无缝对接。目前，全区社戒社康人员全部落实了管控措施，管控率为100%。

## 高频调度 严格问责

永定区为打破常规思维，创新管理方式，健全常态长效体制机制。将禁毒工作纳入绩效考评、综治考评、文明创建范畴，通过建立完善考核激励机制，压实工作责任，把跟踪问效贯彻禁毒工作的全过程，确保各部门各司其职、通力协作、整体推进，全面提升禁毒工作新格局。实行一月一考评、三月一通报、半年一约谈（提醒）、一年一述职。目前已集中约谈（提醒）14个禁毒工作滞后单位，重点整治乡镇街道2个，并严格执行《张家界市永定区禁毒工作领导责任追究实施细则》有关规定，对通报警示、重点整治单位的领导一律不得交流异动、不提拔重用。

营造 无毒 生活空间，创建 绿色 营商和生活环境，永定区一直在行动



2020年7月2日永定区召开扫黑除恶专项斗争领导小组会议

## 向黑恶亮剑 护百姓平安

通讯员 龚成勇 李美佳

永定区自2018年开展扫黑除恶专项斗争以来，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央、省委、市委有关决策部署，全区上下齐心协力、攻坚克难，按照“一年打击遏制、两年深挖根治、三年长效常治”的总体要求，精心谋划、重拳出击、荡涤黑恶、守护平安，促进了治安秩序、社会风气和发展环境持续改善。

永定区委书记祝云武指出，今年是扫黑除恶三年行动的收官之年，要在巩固现有成果的基础上，突出“三个字”：突出“打”字，坚决打击涉黑涉恶违法犯罪行为；狠抓“挖”字，持续深挖彻查案件信息及群众举报线索；抓实“常”字，要建立健全长效工作机制，推进扫黑除恶常态化。

## 重点案件突破引领，长震震慑

2019年12月，永定区人民法院对覃新荣、覃欣慰组织、领导黑社会性质组织案进行一审公开审判，庭审中，法庭依法进行了法庭调查、法庭辩论等法定程序，组织控、辩双方对证据进行了质证，控、辩双方对案件充分发表了公诉和辩护意见。最终42名被告人分别被判有期徒刑25年到10个月不等，其中覃新荣、覃欣慰等5名被告人依法被判处二十年以上有期徒刑。被告人亲属、社会公众、人大代表、政协委员及媒体记者等100余人旁听了此次庭审。这就是备受社会广泛关注的“6·11案”，此案是该区有史以来审理的被告人数最多（42人）、犯罪事实笔数最多（35起）和罪名数最多（11项）的涉黑案件。

为确保此案安全、有序、顺利审判，市区主要领导对此高度重视，由永定区委政法委牵头，成立了有庭审组、庭审押解组及安全保卫组、新闻宣传及舆论管控组、技术服务及后勤保障组、信访维稳组、应急医疗组组成的专案审判工作领导小组。多次组织公安、交警、消防、医疗、电力、电信等相关单位召开6·11专案协调会，调集全市90余名法警、全区200余名公安干警参与专案，全方位、多方面的保障了6·11专案庭审工作的顺利进行。覃新荣、覃欣慰等人的黑社会性质犯罪组织被摧毁，表明了党和国家扫黑除恶的坚强决心，极大的鼓舞了人民群众与黑恶势力作斗争的信心和勇气，引起社会强烈反响。

## 部门联动协同推进，强高压

该区自2018年开展扫黑除恶专项斗争以来，公安机关共打掉14个涉黑涉恶犯罪集团及团伙，共破获刑事案件119件、刑拘155人、逮捕136人，移送起诉155人，查办“村霸”2名、争抢旅游市场“行霸”1人及非法高利放贷1人。检察机关办理审查逮捕涉黑涉恶案件31件128人，依法批捕114人，受理审查起诉涉黑涉恶案件23件130人，认定并提起公诉21



区人民法院院长彭军与法官们加班讨论案情



禁毒宣传进农村



乡镇街道禁毒专干开展走访帮教工作